

Документами, по которым осуществляется выезд из Республики Беларусь и въезд в Республику Беларусь граждан Республики Беларусь, являются паспорт гражданина Республики Беларусь, дипломатический и служебный паспорта граждан Республики Беларусь, национальное удостоверение личности моряка при наличии судовой роли или выписки из нее, свидетельство на возвращение в Республику Беларусь (только для въезда в Республику Беларусь).

Несовершеннолетние граждане Республики Беларусь выезжают по своим паспортам в сопровождении законного представителя (при наличии документа, подтверждающего статус законного представителя) или с письменного согласия законных представителей, заверенного органом (лицом), имеющим право совершения нотариальных действий, или уполномоченным должностным лицом соответствующего структурного подразделения по гражданству и миграции органов внутренних дел.

При получении паспорта внимательно ознакомьтесь с ним, особенно с реквизитами, заполненными работниками органа, выдавшего паспорт, и в случае обнаружения неточностей или ошибочных записей обратитесь в выдавший его орган для внесения соответствующих исправлений. Ни в коем случае не вносите их сами!

Проверьте срок действия паспорта, наличие временных ограничений в праве на выезд из Республики Беларусь (в подразделении по гражданству и миграции МВД Республики Беларусь при предъявлении паспорта), а также поинтересуйтесь в главном консульском управлении МИД Республики Беларусь о необходимости получения визы государства, в которое намерены выехать.

Дополнительную информацию об оформлении документов на выезд можно получить обратившись в Департамент по гражданству и миграции МВД Республики Беларусь, территориальные подразделения по гражданству и миграции органов внутренних дел.

Министерство внутренних дел
Адрес 220050, г.Минск, ул. Городской вал, 4
Телефон / факс 218-78-95, деж. 218-79-09 / 203-99-18
Интернет-сайт <http://mvd.gov.by>
Электронная почта miapress@nsys.by

При окончании срока действия паспорта за границей обратитесь в ближайшее дипломатическое представительство или консульское учреждение Республики Беларусь за границей.

В случае утери или хищения паспорта вне пределов Республики Беларусь (приведения в негодность по различным причинам), немедленно обратитесь в ближайший полицейский участок для получения соответствующего документа, а затем сообщите о происшедшем в ближайшее консульское учреждение Республики Беларусь для получения временного документа (свидетельства на возвращение в Республику Беларусь), удостоверяющего личность. По возвращении в Республику Беларусь это свидетельство сдается в государственный орган, выдавший гражданину паспорт. Утерянный паспорт объявляется недействительным, а оформление нового осуществляется в обычном порядке.

Следите за сохранностью Вашего паспорта, держите его при себе, не оставляйте его в чемодане, автобусе, гостиничном номере или автомобиле. Желательно хранить паспорт отдельно от ваших документов, а также находящихся при Вас денег.

Перед прибытием в пункт пропуска через Государственную границу Республики Беларусь подготовьте документы для проверки представителями пограничного, таможенного, а при необходимости и других видов контроля.

От своевременности вышеназванных действий во многом будут зависеть длительность прохождения пограничных формальностей и ваши взаимоотношения с представителями государственных контрольных органов. Невыполнение указанных правил нередко приводит к суматохе, задержкам при оформлении документов, задерживает отправление транспортных средств, создает ненужные недоразумения и даже конфликтные ситуации с представителями государственных контрольных органов, обслуживающим персоналом транспортных средств.